

NÉHÁNY ÉLETRAJZI JEGYZET

Pribičević, Svetozar (1875—1936), horvátországi szerb politikus, a horvát—szerb politikai koalíció elnöke a kilencszázas években. Az első jugoszláv kormány belügyminisztere, aki kezdetben unitarista nézeteket vallott. 1929-ben Sándor király ellen fordult s internálták. 1931-ben külföldre emigrált.

Trumbić, Ante (1864—1938), horvát politikus, a magyarországi függetlenségi mozgalmakkal való szövetség híve a kilencszázas évek első felében. A tízes években a délszláv népek egyesülésének híve. 1914-ben Olaszországba emigrált, s az időközben megalakult Jugoszláv Bizottság tagja. 1918-ban az új jugoszláv állam külügyminisztere, a harmincas években Ivan Macek Horvát parasztpártjának a támogatója.

Supilo, Frane (1870—1917). Dalmáciában, majd Rijekán tevékenykedő horvát politikus. Véleménye szerint a horvátság legnagyobb ellenségei nem a magyarok, hanem Ausztria és Németország. 1903-ban a horvát—magyar politikai közeledés híve. 1906-ban hazaárulási per hőse, s a Friedjung-per áldozata. Politikájának csődje 1907-ben következett be, amikor a horvátországi vasutakon is a magyar szolgálati nyelvet vezetik be. 1914-ben emigrált és külföldön a délszlávok lakta területekért harcolt az antant hatalmak alkudozásai ellenében.

Cerina, Vladimir (1891—1932), horvát költő, a délszláv népek egyesüléséért harcoló ifjúsági mozgalmak híve, a „nemzeti erők” kultuszának hirdetője. 1918 után csalódottan élt, mert a valóság nem úgy nézett ki, ahogy ő költői látomásaiban az új délszláv államot elképzelte.

HÍREK

Szeged fölszabadulásának 29. évfordulóján, október 11-én ismét kiosztották a városi tanács alkotói díjait. Külön örömmel köszöntjük azokat a díjazott alkotókat, akik lapunknak is rendszeresen dolgozó munkatársai: Veress Miklós József Attila-díjas költőt, Nikolényi István újságíró, a Délmagyarország kulturális rovatának vezetőjét és Zoltánfi István festőművészt. A színművészek közül Máriáss József Jászai-díjas, építészeink közül Libor Rajmund, a Szegedi Tervező Vállalat mérnöke kapott díjat.

✱

Szeptemberben egyhetes hivatalos látogatást tett a Román Szocialista Köztársaságban lapunk főszerkesztője, Ilia Mihály és helyettese, Annus József. Bukarestben az írószövetség külügyi titkárságán, valamint A Hét szerkesztőségében folytattak beszélgetést.

✱

Hagyomány már, hogy a KPVD SZ őszi kulturális rendezvényei között kis-teleki író-olvasó találkozó is szerepel. Idén Simai Mihály költő és Tóth Béla József Attila-díjas író vett részt a művelődési házban rendezett találkozón.